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Bevordering geestelijke gezondheidszorg (ggz)  -  Initiatieven

Op 7 december 2020 diende ik reeds schriftelijke vraag nr. 201 in over de app ‘Houvast’ 
van het Rode Kruis Vlaanderen. Deze app geeft tips en tricks over hoe om te gaan met 
psychische problemen en hoe anderen hiermee te helpen. Het boek, de EHBP-
vormingssessies (eerste hulp bij psychische problemen) en de app zijn gericht op een 
volwassen doelpubliek. Om ervoor te zorgen dat er ook voldoende beschikbaar is voor 
kinderen en jongeren gaf de minister in zijn antwoord aan dat er in 2021 aan het Rode 
Kruis een subsidie wordt toegekend om dit vormingsmateriaal aan te passen voor deze 
doelgroep.

Naast deze app worden er nog verschillende andere initiatieven genomen om de geestelijke 
gezondheid te bevorderen. Zo lichtte de minister in zijn antwoord toe: “Ik heb beslist om 
vanaf 2021 jaarlijks in 600.000 euro te voorzien voor een partnerorganisatie rond 
geestelijke gezondheidsbevordering. De onderhandelingen over deze beheersovereen-
komst bevinden zich in een laatste fase.”

Ten slotte werd ook meegedeeld dat het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
(SWVG) een multidisciplinaire richtlijn uitwerkte voor het betrekken van de context in de 
geestelijke gezondheidszorg. De minister gaf mee dat er opdracht is gegeven aan vzw 
Familieplatform om een implementatietraject op te starten om de toepassing van deze 
richtlijn te stimuleren in verschillende ggz-settings, zowel ambulant als residentieel. In het 
voorjaar 2021 zouden de voorbereidingen hiervoor starten.

1. Hoeveel keer werd de app tot nu toe gedownload? Graag een opsplitsing naargelang 
leeftijdscategorie. Hoe evalueert de minister dit cijfer?

2. Welke subsidie wordt toegekend om het vormingsmateriaal van het Rode Kruis aan te 
passen voor de doelgroep van kinderen en jongeren?

3. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de beheersovereenkomst met 
een partnerorganisatie rond ggz-bevordering? Kan de minister deze 
beheersovereenkomst verder toelichten?

4. Wat is de huidige stand van zaken betreffende het implementatietraject om de 
toepassing van de richtlijn te stimuleren in verschillende ggz-settings? Welke 
voorbereidingen zijn reeds getroffen? Wanneer zal deze implementatie helemaal rond 
zijn?
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ANTWOORD
op vraag nr. 450 van 3 maart 2021
van SUZY WOUTERS

1. De app ‘houvast’ werd ondertussen 11.026 keer gedownload.
Hieronder vindt u een opsplitsing in leeftijdscategorieën van het gebruik van de 
applicatie. 

Ik ben positief over de belangstelling die er is voor deze applicatie. Het is een mooie 
aanvulling op de cursussen en het bijhorende boek eerste hulp bij psychische 
problemen. 

2. Er is aan het Rode Kruis een subsidie toegekend van 175.865,36 euro voor de periode 
van 15 december 2020 tot en met 31 maart 2022. 

 
3. De onderhandelingen voor het sluiten van een beheersovereenkomst met een nieuwe 

partnerorganisatie voor geestelijke gezondheidsbevordering zijn nog lopende. Ik 
verwacht dat de onderhandelingen op korte termijn gefinaliseerd worden. Pas na het 
afsluiten van de beheersovereenkomst, kan er meer info gegeven worden over de 
inhoud van de beheersovereenkomst. De inhoud van de oproep voor een 
partnerorganisatie voor geestelijke gezondheidsbevordering is te raadplegen op de 
website van het Agentschap Zorg en Gezondheid1. 

4. De opdracht van het implementatietraject voor de multidisciplinaire richtlijn (MDR) 
“betrekken van de context in de ggz” werd toegekend aan de partnerorganisatie 
Familieplatform Geestelijke Gezondheid.
Er is een stuurgroep samengesteld met vertegenwoordigers vanuit 
werkgeversorganisaties, het Vlaams Patiëntenplatform, het Steunpunt Geestelijke 
Gezondheid, een ervaringsdeskundige vanuit de familie en het Vlaams 
Overlegplatform Geestelijke Gezondheid. Het implementatietraject wordt nu 
voorbereid. De effectieve start is voorzien in juni van dit jaar. Voor de sector 
geestelijke gezondheid zal dit een eerste kennismaking zijn met deze MDR. Dit 
implementatietraject zal ongetwijfeld meerdere jaren in beslag nemen. De 
subsidieperiode voor het implementatietraject door Familieplatform Geestelijke 
Gezondheid loopt tot en met 31 mei 2022.  

1 https://www.zorg-en-gezondheid.be/oproep-kandidaatstelling-beheersovereenkomst-partnerorganisaties-
preventie


